Cvicenie 3:
Opakovanie stredoskolskej kombinatoriky

Tato sada 1loh sluzi ako ¢iastoénad nahrada za odpadnuté 3. cvicenie. Tieto tlohy by mal ve-
dief vyriesit absolvent gymnézia. Pokial méte s nimi problémy, ozvite sa (cez Teamsy, mailom).
Mbézeme sa dohodnit na konzultdcii, prip. aj ndhrade odpadnutého cvicenia, kde by sme si tieto
veci zopakovali. Na 4. cvi¢eni budeme riesit narocnejsie tilohy, preto je potrebné, aby ste si tieto
jednoduchsie pripomenuli.

Po vyrieseni tloh nam, prosime, zanechajte spéatnu védzbu vo formulari:
https://forms.office.com/r/pnCJEnyPnj.
Podla odpovedi uvizime, ¢o si zopakovat na zaciatku 4. cviéeni.

Uloha 1. HidZeme troma hracimi kockami roznych farieb. Kolko méze padnit réznych trojic
Cisel?

Uloha 2. Néjdite pocet vSetkych stvorcifernych ¢isel zlozenych z cifier 0,1,2,4,7,8.

Uloha 3. Néjdite pocet vsetkych ¢isel zlozenych z cifier 0,1,2,4, 7,8, ktoré maju aspon tri cifry
a najviac pat cifier.

Uloha 4. Néjdite pocet vsetkych ¢isel zlozenych z cifier 0,1,2,4,7,8, ktoré maja aspon tri cifry,
najviac pat cifier a rovnaké posledné dve cifry.

Uloha 5. Kolko existuje vsetkych postupnosti diZky 5 zlozenych z pismen {a, b, ¢, d}, ktoré obsa-
huji dva po sebe idtice vyskyty pismena b a ziaden d'alsi vyskyt pismena b?

Uloha 6. N4jdite pocet vSetkych Stvorcifernych ¢isel, ktoré maju vSetky cifry rozne.

Uloha 7. Pod grifiom je 10 salasov a na kazdom maji 50 (rozliSitelnych) oviec. Medved chce
na kazdom salagi zjest prave jednu ovcu. Kolkymi spdsobmi tak moéze urobit (na poradi navstev
jednotlivych salasov nezdlez).

Uloha 8. Nech n € N,n > 1. Najdite pocet vSetkych n-cifernych cisel.

Uloha 9. Nech n € N,n > 3. Kolko existuje vsetkych n-prvkovych postupnosti zloZenych z
pismen {a,b, ¢, d}, ktoré sa nekonéia trojicou rovnakych pismen?

Uloha 10. Kolko existuje vsetkych postupnosti diiky 5 zloZzenych z pismen {a,b,c,d}, ktoré
obsahuji kazdé z pismen aspon raz?

Ijlohy navyse

Nasledovné tlohy st pre pripad, ak potrebujte viac precvicovania. Sikovnejsich mézu zaujat tlohy
a7 26| o pocte delitelov, ktorych rieSenie obsahuje pekni myslienku.

Uloha 11. Kolko existuje vSetkych postupnosti dfiky 5 zlozenych z pismen {a,b,c,d}, ktoré
zacinaju pismenom a alebo b7

Uloha 12. Kolko existuje vSetkych postupnosti dIZky 5 zlozenych z pismen {a, b, ¢,d}, ktoré sa
bud’ zaéinaji na a, alebo sa sicasne neza¢inaji na a a konéia na c?

Uloha 13. Nech n € N. Kolko existuje vsetkych n-prvkovych postupnosti zlozenych z pismen
{a,b,c,d}?

Uloha 14. Nech n € N,n > 1. Kolko existuje vietkych n-prvkovych postupnosti zloZenych z
pismen {a,b, c,d}, ktoré zacinaji pismenom a alebo b?


https://forms.office.com/r/pnCJEnyPnj

Uloha 15. Nech n € N,n > 3. Kolko existuje vsetkych m-prvkovych postupnosti zlozenych z
pismen {a, b, ¢, d}, ktoré sa koncia trojicou rovnakych pismen?

Uloha 16. Nech n € N,n > 1. Kolko existuje vSetkych m-prvkovych postupnosti zlozenych z
pismen {a,b, c,d}, ktoré obsahuji prave jeden vyskyt pismena c?

Uloha 17. Nech n € N,n > 1. Najdite pocet vSetkych parnych n-cifernych éisel.
Uloha 18. Nech n € N, n > 1. N4jdite pocet vietkych n-cifernych &fsel delitelnych éslom 4.
Uloha 19. Nech n € N,n > 1. Néjdite pocet vietkych n-cifernych éisel delitelnych ¢éislom 5.

Uloha 20. Nech n € N,n > 1. Kolko existuje vietkych n-prvkovych postupnosti zloZenych z
pismen {a, b, ¢, d}, ktoré neobsahuji prave jeden vyskyt pismena c?

Uloha 21. Nech n € N,n > 1. Néjdite pocet vietkych n-cifernych éisel, ktoré nie si delitené
¢islom 4.

Uloha 22. Nech n € N,n
¢islom 5.

Y

1. N4jdite pocet vetkych n-cifernych éisel, ktoré nie st delitelné

Uloha 23. Nech n € N,n > 1. Najdite pocet vsetkych n-cifernych ¢isel, ktoré obsahuji aspon
jednu z cifier {1,3,7}.

Uloha 24. N4jdite pocet kladnych delitelov &isla 120.
Uloha 25. Nijdite pocet kladnych delitelov &isla 3° - 54 - 72 - 118,

Uloha 26. N3jdite pocet kladnych delitelov ¢isla 34 - 45 - 62 - 76,

Riesenia

1. 6-6-6=216

2. 5-6-6-6=1080

3. 5-6245-6%+5-6%=7400
4. 5-6+5-62+5-6% = 1290
5. 3% +3%+3%+3%=108

6. 9-9-8-7=4536

7. 5010

8. 9-107!

9. 4 — 4n—2

10. 4-(6-10) = 240
11. 2-4% =512
12. 4% +3-4% =448
13. 47

14. 24771

15. 4773 .4 =4n—2



16.
17.
18.
19.
20.
21.
22,
23.
24.
25.
26.

n-3n-t
9-10"2.5pren>2,pren=1jeto5
9.10"3.25 (n > 3)

9-10"2.2 (n>2)

4n —p - 371

9-10""1 —~9.10""3.25 (pre n > 3)
9-10""1—-9.10""2-2 (pre n > 2)
9.-10" "t —6.7"!

4-2-2=16

6-5-3-9=2810

13- 77 delitelov (3%-4°.62 .76 =212.36.76)



